
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 27 dias do mês de Abril de 2010, às 14:00, no Sala da Câmara Municipal, do município, BANDEIRA DO SUL, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Donizetti Domingos representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Marilza Nogueira de Souza Melo - Departamento Municipal de Saúde
Regina Maria Rodrigues Franco - Prefeitura Municipal de Bandeira do Sul
Rosa Helena de Melo Costa - Escola Estadual José Bandeira de Carvalho
Selma Batista da Silva - Camara Municipal de Vereadores
Silvane Izabel do Lago e Abreu - Departamento Municipal de Educação e Cultura

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BANDEIRA DO SUL e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Apresentação do ACM, Denis Daniel Prates, com a explicação que o mesmo foi o primeiro colocado no Concurso e que será o representante do IBGE em
Bandeira do Sul para a realização do Censo Demográfico 2010.         

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O Presidente da CMGE, apresentou os assuntos tratados na última reunião, como montagem do posto de coleta, a pendência do limite intermunicipal com o
municipio de Campestre,  no Bairro Panelão e os processos seletivos.        

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Na apresentação dos mapas (urbano e municipal) o que chamou mais atenção dos novos participantes foi o litigio com o municipio de Campestre. 

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
Não há nova versão dos limites, o Presidente da CMGE explicou que apesar de haver a questão com o municipio de Campestre, o IBGE vem realizando as
pesquisas conforme as leis que regem os limites intermunicipais em vigor. Ou seja, os moradores do Povoado Panelão vem sendo contados/recenseados
como sendo moradores do municipio de Campestre.

Solução adotada:
O Presidente explicou que O IGA Instituto de Geociencias Aplicadas já realizou o levantamento no local e que a decisão sobre a questão, atualmente, está
dependendo de um plebiscito a ser realizado nos dois municipios envolvidos.  

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
As questões comentadas foram: Bairro Panelão, explicada em tópico anterior e outra apresentada pela Chefe do Departamento de Educação, Silvane, na
localidade de nome Esmeril, que foi esclarecida na própria visualização do mapa municipal estatístico.

Solução adotada:
       A Sra. Regina, Secretária de Governo, esclareceu que a questão sobre o Bairro Panelão não deverá ser resolvida a curto prazo, uma vez que há
necessidade da realização de um plebiscito e este depende de providencias da Assembleia Legislativa Estadual, que neste ano está totalmente direcionada
para as atividades relativas as eleições a nivel nacional.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?



Fixação de cartazes em pontos de maior fluxo de pessoas, visitas do Coordenador da Sub-área a estabelecimentos públicos solicitando divulgação e a
comunicação boca a boca, feita por todos o membros da CMGE. 

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Presidente explicou que inicialmente o posto de coleta seria instalado no Departamento de Educação, mas, que agora  as providencias estão sendo
tomadas pela Prefeitura no sentido de instalar o mesmo no prédio do Centro de Apoio ao Feirante, cujo enderêço é Rua Herculano Pinto da Costa, 51 -
Centro.
Regina, Secretaria de Governo, informou que será instalada uma divisória e uma rampa com piso anti-derrapante para melhorar a funcionabilidade e o
acesso ao local.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O Presidente explicou sobre os móveis necessários. E Silvane, Chefe do Setor de Educação e Regina manifestaram que serão tomadas as providencias, em
breve.  

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Presidente falou sobre a Pré coleta, explicando seu objetivo e a importancia e que o ACM, receberá um treinamento e logo em seguida estará em campo
realizando esse trabalho

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Sobre o Projeto "Vamos Contar": O presidente explicou a sua importancia, como meio de interação entre IBGE/Censo Demográfico com os alunos e
professores, objetivando aí uma divulgação de suma importancia para o exito do levantamento.
Coleta Censo Demográfico: Silvane perguntou como fica a situação dos estudantes que permanecem a  maior parte da semana em outro municipio por
motivo de estudos. O Presidente explicou que essa questão e outras particularidades referentes aos habitantes serão tratadas de acordo com as instruções
que nortearão a realização do Censo. E acrescentou que nas pesquisas anteriores, os estudantes sempre foram contados em seus municipios de origem, ou
seja, junto aos familiares e que deverá ser aplicado, novamente.
Rosa Helena, Diretora da Escola Estadual, citou que haverá influencia por parte de pessoas que estão retornando dos Estados Unidos para aumentar o
numero de moradores e explicou ainda que naquele País, está sendo aplicada legislação para restringir permanencia de pessoas originárias de outros
paises.
Em seguida, o Presidente perguntou aos participantes se havia alguma colocação a ser feita ao que foi respondido que nada havia, agradeceu as
participações de todos e declarou encerrada  a 3ª reunião da CMGE.    

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Nada a registrar.

Participantes do IBGE: 
Denis Daniel Prates / ACM Agente Censitário Municipal

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


